

130/DI/26.12.1978

dos.nr. 20/522

STRICT SECRET

Ex. 2

406

89

6001

N O T A

In ziua de 22.12.1978, a fost în vizită la sursă, CORNEL RADOCEA. A dat telefon la ora 7 dimineata că vine pe la ora 9,30-10. Nu a fost invitat de sursă decât principial, mai mult el a căutat să facă această vizită.-

Intre alte discuții fără importanță, mi-a vorbit de CORNEL COPOSU. Il apreciază ca un om inteligent și foarte serios; se mira de el că participă la niște întâlniri care pot dăuna reputației sale de om serios. RADOCEA i-a făcut observații în privința aceasta, dar COPOSU i-a replicat că nu este adevărat că el nu se întâlnește întâmplător, sau dacă își dă întâlniri cu cineva, numai pentru relații prietenești și nici decum politice. In privința studiilor pe care le are COPOSU, el spunea că își spune doctor în drept, dar nu este doctor, nici poate licențiat în drept, căci la Cluj, un profesor l-a "trântit" de 9 ori. Poate o fi plecat la Cernăuți sau Iași să dea examenele, dar el știe că nu a profesat meseria de avocat niciodată și nici nu a fost înscris în nici un barou din țară. In general, arată totuși o părere bună de el. Când sursa l-a întrebat dacă nu scrie și el ceva "memorii", căci toți încearcă să scrie, RADOCEA a răspuns că, deși COPOSU a fost în cercul lui MANIU, el nu scrie, doar din când în când, dar foarte rar, doar lucruri fără importanță, cunoscute de toată lumea.-

Sursa l-a informat pe RADOCEA că ar vrea să stea de vorbă cu COPOSU, după cele 13 telegrame trimise de MANIU la Cairo, în timpul războiului, privind parașutarea trupelor aliate în România. El^{nu} a răspuns direct, doar a aprobat întâlnirea, spunând că COPOSU poate cunoaște existența telegramelor.-

RADOCEA mi-a vorbit și de HUDITA, spunând că merge pe la el, îi place să stea de vorbă cu HUDITA care, la cei 82 ani ai lui, totuși este foarte lucid, discută cu multă competență orice problemă, îi place să primească prieteni, discută

foarte deschis orice problemă.-

Cînd sursa i-a spus că ar vrea să discute cu HUDITA problema reformelor agrare în România, RADOCEA a răspuns cu multă siguranță, că HUDITA are toate proiectele de reformă agrară care s-au făcut înainte de 23 August sau după, unele dintre aceste proiecte -căci e vorba numai de proiecte- au fost întocmite de el, de MIHALACHE și de alții.-

RADOCEA a promis că, după sărbători, va vorbi cu HUDITA ca să-i înlesnească sursei o întrevvedere cu HUDITA.-

De scrierile lui RADOCEA a confirmat că a depus la Arhivele Statului ultimul manuscris pe care l-a terminat; în total, spune că sînt 6 volume. Cel mai important este cel de 1500 pag. despre MANIU, cu un titlu pompos, "IULIU MANIU în conștiința neamului..." RADOCEA a precizat că cei de la Arhivele Statului sînt oameni foarte politicoși și cu multă bunăvoință, au apreciat lucrările lui cele economice, cît și cele politice, deși sînt multe lucruri -adevăruri- care nu le convin, dar ei le primesc așa cum sînt, indiferent de ce sînt pe placul lor sau nu. El a terminat acum această lucrare și o să mai scrie memoriile sale, un fel de autobiografie, dar abia a început cu copilăria lui, școala etc. Această scriere va dura circa un an, poate chiar un an și jumătate. În privința publicării cărților, ar fi posibil ca unele, de ordin economic, să fie publicate, dar el nu-și face iluzii. Altele, știe sigur că nu vor fi tipărite, dar el și-a făcut datoria. Cercetătorii Academiei vor găsi multe lucruri pe care nu le cunosc și găsi numai adevăr și fapte, așa cum s-au petrecut.-

Vorbind de VASILE NETEA, RADOCEA a spus că, în urma Conferinței, în care a pomenit de MANIU, a ieșit scandal, așa că NETEA va avea dificultăți în ce privește articolele lui, conferința și activitatea lui, în general.-